

# 中俄联手炮轰美“萨德”系统入韩

## 透露明年两军将举行第二次联合反导演习

中国与俄罗斯两军11日举行反导联合吹风会。备受争议的“萨德”反导系统入韩,成为香山论坛期间各方热议的话题。两国军方高层对美国计划在韩国部署“萨德”反导系统一事,明确表示反对,并透露将于明年举行两军第二次联合反导演习。

### 可能引发军备竞赛

中方代表、中央军委联合参谋部作战局副局长蔡军少将说,美国单方面发展多层次导弹防御计划的行为将恶化全球安全环境,破坏全球战略平衡与地区安全稳定,阻碍核裁军与防扩散进程,可能引发新一轮军备竞赛。

蔡军少将强调:“美韩决定在韩部署‘萨德’反导系统,与其宣称的目的明显不符,将严重损害包括中俄在内的有关国家安全利益,中方坚决反对,强烈敦促美韩改弦更张。中俄两国在反导问题上持相近或相似立场,均反对一国或国家集团无限度加强反导,损害战略稳定和国际安全。”

### 美国蓄意遏制中俄

俄方代表、俄军总参作战总局副局长



中俄今年五月举行联合反导计算机演习

波兹尼希尔中将表示,美国推进欧洲、亚太反导系统建设,目的就是遏制俄罗斯与中国的战略核力量,巩固美国的世界霸主地位。“美国反导系统对俄罗斯和中国战略稳定的负面影响是一致的,这些武器并不是纯粹防御性质的。”

今年5月,中俄两军在俄罗斯国防部空天防御部队科研中心举行“空天安全-2016”

中俄首次首长司令部联合反导计算机演习。在联合吹风会上,中俄两军宣布,将于2017年举行第二次联合反导演习。

这次演习是否依然是计算机演习?是否会采取其他的形式?蔡军少将表示仍在讨论中,“中俄双方今年举行的反导演习是两国两军战略互信高水平的体现,也是两军在合作

务实的新的领域,演习的目的是训练中俄双方在防空和反导方面的能力,也是应对现代战争来自空天威胁的重要内容,特别强调的是,演习不针对第三方。”

### 中俄结伴而非结盟

今年7月,美韩不顾包括中国在内有关国家的反对,宣布将在韩国部署“萨德”反导系统。分析认为,美国部署“萨德”系统并非单纯为了保护韩国免受所谓“朝鲜威胁”。把“萨德”部署到韩国,能够弥补其亚太反导系统识别能力不强的短板,意味着完成了对中国、朝鲜和俄罗斯远东的“全窥视”。

军事科学院国防政策研究中心主任陈舟认为,面对美国的步步紧逼,中俄在反导领域应继续深入合作,“之所以中俄之间在反导方面有合作有发展,也是形势所迫。美国在欧洲和东北亚部署反导系统,既严重损害了俄罗斯和中国的战略安全,也打破了地区乃至全球的战略平衡。X波段雷达深入到亚洲大陆腹地,对中国俄罗斯很大面积的土地构成威胁。需要指出的是,中俄的关系绝不是结盟的关系,是结伴而不是结盟。” 杨琼 李严

# “标靶”显颓势 希拉里选情微妙?

## 狂“踩”对手自身少亮点 支持者或失投票动力

新华社上午电 随着美国共和党总统候选人特朗普秽语视频丑闻不断发酵,这名地产大亨的竞选形势似乎有陷入危局之忧。然而,在政治分析师看来,一旦特朗普这个“标靶”失势,民主党总统候选人希拉里·克林顿最后的冲刺之路反而可能走得更加艰难。

他们认为,一旦特朗普的支持率开始与希拉拉开差距,不少民主党支持者可能会失去投票动力、选择在投票日当天呆在家中。一直以来,不断塑造特朗普“不靠谱”形象、向选民描绘其当选总统后美国的糟糕前

景被看做是希拉里团队的核心竞选策略之一。然而,踩对手的同时,希拉里自身的政策主张却乏善可陈、缺少亮点。换句话说,这样的策略的确为希拉里“圈粉”不少,但其中的“铁粉”并不多。

路透社和益普索集团的民调结果显示,约半数希拉里的支持者自称力挺这名前国务卿是为阻击特朗普,36.5%的人表示支持她是认同其政策理念,而纯粹因喜欢希拉里而力挺她的选民只占12.6%。

从近期民调来看,特朗普与希拉里之间

的支持率差距似乎正在拉大。民调显示,希拉里赢得选举的可能性高达95%,依据美国全国广播公司和《华尔街日报》的民调,希拉里的支持率已领先特朗普14个百分点。

面对竞选局面的变化,不少民主党人士呼吁希拉里团队及时调整竞选策略,少些人身攻击、多些政策“干货”。

咨询公司创意总监阿伦·乔杜里曾为希拉里党内竞争对手伯尼·桑德斯的竞选活动服务。他说:“这场选举不应只成为一场针对特朗普的公民投票。”

# 西方与俄关系趋紧 普京取消访问法国

新华社莫斯科10月11日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11日说,总统普京决定取消19日访问法国的行程,因为他原定在法国出席的几个文化活动已被取消。

由于在叙利亚阿勒颇停火问题上意见不一,包括法国在内的多个西方国家和俄罗斯关系再度紧张。10月8日,安理会就对两份涉叙利亚问题决议草案进行表决时,法国和西班牙共同起草的草案被俄罗斯否决,俄罗斯提出的草案则被法国、英国和美国否决。

# 自民党干事长暗示 安倍打算重新选举

新华社上午电 日本执政党自民党干事长二阶俊博10日公开表示,政坛已经开始吹起“选举风”,暗示首相安倍晋三可能在不久后解散众议院重新举行选举。

日本首相一届任期4年,目前安倍的任期截止到2018年12月。如果自民党总裁任期延长一事进展顺利且安倍能在下次选举中获胜,那他的首相任期将至少延长到2021年初。

最大在野党民进党女代表莲舫透露,有意在众议院选举时继续与共产党、社民党、生活党等在野党进行选举合作,必要时放弃在部分选区推选本党候选人、支援其他政党,共同对抗自民党。

与安倍2014年底突然宣布解散众议院时的措手不及相比,民进党这一次的态度相对积极。莲舫说:“我们要做好准备,不论何时发生什么都能加以应对。”

# 秽语视频曝光难撼 特朗普女性“铁粉”

新华社上午电 唐纳德·特朗普充斥对女性污言秽语的陈年视频曝光后,这名美国共和党总统候选人风雨飘摇。尽管如此,这名地产大亨仍然拥有一票女性铁杆支持者,且人数颇为可观。

法新社10日报道,这些女“粉丝”并未抛弃特朗普。总统选举第二场辩论举行时,洛杉矶县海滨城市圣莫尼卡的共和党俱乐部内许多“粉丝”一起观看直播,其中多是女性。特朗普发言时,她们欢呼“好样的!”轮到民主党总统候选人希拉里时,她们则狂嘘,喊道:“她在撒谎!”“闭嘴!”现年63岁的拉齐米娅说,秽语视频不会影响她投票给特朗普,“我们又不是在选谁是最好的丈夫,我们在寻觅一位强有力的领导人”。60岁的眼镜商唐娜·布洛克说,“他的首要目标和我的诉求完全一致。”



特朗普的忠实女粉丝坚定支持他

本版图片 ©

# “愤怒年轻男子”易被极端主义思想蛊惑 欧洲监狱竟成IS“招新”好地方

新华社上午电 英国最新报告显示,欧洲监狱已成为“伊斯兰国”(IS)等极端组织招募新人的理想地点,那里日益成为恐怖分子的“孵化器”。不少囚犯在狱中被洗脑,投奔恐怖组织。随着这类囚犯人数不断增多,“犯罪集团”和“恐怖组织”之间的界线越来越模糊。

这份报告由英国极端化和政治暴力国际研究中心撰写,题为《昔日罪犯,明日恐怖分子:欧洲极端武装人员与“犯罪-恐怖主义的新链接”》。报告指出,极端组织和犯罪团伙正在从同一人群中招募新成员,两者的界限越来越模糊。

研究人员对2011年后加入极端组织的

一些欧洲人的相关资料进行分析后发现,近60%的人有过犯罪记录,至少27%的人在监狱里被洗脑。“伊斯兰国”的出现使“犯罪-恐怖主义的新链接”进一步增强,监狱日益成为恐怖主义的温床。

报告说,与高等学府和宗教机构相比,“伊斯兰国”招募新成员时更倾向于选择监狱

和贫民区。监狱中聚集了大批“愤怒的年轻男子”,他们极易被极端主义蛊惑。

报告说,极端组织在监狱中招募新成员速度相当快。英国极端化和政治暴力国际研究中心主任彼得·诺伊曼说,这是因为许多囚犯本身就有过暴力犯罪行为,由“暴力犯罪者”转变为“暴力极端分子”跨度并不算大。

报告同时提及,极端组织在监狱中招募新人时,宣扬“赎罪”理论,蛊惑对方继续实施暴力犯罪行为。

诺伊曼认为,这篇报告揭示了“伊斯兰国”运作方式的一大转折点。他说:“这一极端组织不再要求新的追随者学习宗教相关知识,而是把一切变得像电脑游戏一样。”